



# ПРИОЗЁРСКИЙ

№27/515

07 июля 2017 года

газета издаётся с 26.06.2004 года

# Вестник

## СОЗИДАТЕЛЬНЫМ ПОЧЕРКОМ ЛИДЕРА



Год назад в статье «Автограф на память» я представил краткий обзор посвященных, памятных и дарственных надписей в адрес Лидера нации, сопровождающих отдельные, но довольно многочисленные экземпляры из его архивного, книжного и сувенирного собраний.

Волну позитивных откликов на ту публикацию я, конечно же, связываю с непреходящим интересом общественности к личности Первого Президента, а еще с тем обстоятельством, что на примерах той подборки автографов большая политика представляется не в форме «привычного сухого официоза», а в виде живой обратной связи с людьми.

И уже тогда было ясно, что у этого предметного поля имеется тематический близнец: если есть автографы «к Назарбаеву», то, естественно, существуют и автографы «от Назарбаева». И сегодня я приглашаю читателя заглянуть вместе со мной в рукописный мир Елбасы.

Но прежде чем начать свой рассказ, нелишне будет напомнить о том, что слово «автограф» имеет два значения. В общеизвестном и наиболее употребительном смысле автограф – собственноручная надпись или подпись. Именно это имеется в виду, когда говорят «взять автограф у автора». Другое значение, которым чаще оперируют филологи: собственноручный авторский рукописный текст. То есть любое речевое произведение, созданное и графически исполненное конкретным лицом.

Начиная с фундаментального документа – Основного закона – практически все ключевые принципы, правила, нормы и ориентиры, регулирующие жизнедеятельность государства, вышли из-под пера Елбасы.

Именуемые актами Президента, эти официальные документы направлены, что называется, на все случаи жизни. Полный их перечень занял бы много места, поэтому назову самые главные. Это указы и распоряжения, в отдельных случаях – законы и указы, имеющие силу закона, применение права вето, подписание представленных Парламентом законов, обращение с ежегодным Посланием к народу Казахстана, определение структуры Правительства, назначение должностных лиц, утверждение государственных программ, принятие решения о проведении референдума, подписание международных договоров, вручение государственных наград, присвоение воинских и иных званий, чинов, рангов и классов.

За каждым из них – судьба страны, сотканная из судеб конкретных людей. Есть среди

них и особенно чувствительные – такие, как решения о принятии в гражданство Казахстана или помилование осужденных граждан.

Нагрузка на Президента в части работы с текстовыми массивами традиционно велика. Например, за 2016 год им было рассмотрено и подписано более 6 тысяч документов, в том числе 107 законов, 243 указа, 88 распоряжений, 16 протоколов совещаний, 1 042 служебных документа, 4 200 аналитических и информационно-справочных материалов, 309 обращений граждан. Если поискать этому какой-то зрительный образ, то представьте себе не самую маленькую комнату вашего дома, до потолка заполненную бумажными кипами... Хотя при действующей в Администрации Президента системе электронного документооборота и делопроизводства все выглядит намного компактнее.

И это не говоря о том, что за данный период Нурсултан Абишевич провел около 700 протокольных мероприятий: зарубежные визиты, рабочие поездки в регионы, различные заседания и совещания, участие в работе международных и республиканских форумов, конференций и съездов, приемы зарубежных государственных и общественных деятелей, встречи с представителями общественности и трудовыми коллективами, посещение промышленных предприятий и социальных объектов. Понятно, что даже для самого кратковременного и эпизодического из таких мероприятий Президенту приходится обдумывать и заблаговременно готовить тезисы своего выступления или участия в диалоге.

Хочу подчеркнуть, что жанрово-стилевое многообразие языка и речи Лидера нации отнюдь не исчерпывается деловой и документной прозой.

Языковеды согласятся со мной в том, что он активно и уместно практикует все известные виды ораторского мастерства: официальные выступления, дипломатический язык, деловой стиль бизнес-сообщества, командную речь Верховного главнокомандующего, научные лекции, публичные рассуждения на духовно-нравственные темы и др.

Насчет последнего приведу наглядные факты: не будучи конфессиональным лидером (в отличие, например, от Королевы Великобритании, которая одновременно является главой Англиканской церкви, или от Исламской Республики Иран, во главе которой стоит аятолла), он, тем не менее, регулярно беседует с верующими и ищущими веры в дни праздников (Курбан айт, Рождество), на съездах лидеров мировых и традиционных религий, на встречах с представителями казахстанского духовенства.

(окончание на стр.2)

6 июля – День столицы

## АСТАНА - ГОРДОСТЬ КАЗАХСТАНЦЕВ

В конце прошлого столетия на долю сегодняшнего поколения казахстанцев выпала уникальная возможность быть свидетелем рождения новой столицы в Центральном Казахстане. На наших глазах провинциальный город Акмола превратился в один из самых современных и активно развивающихся столиц мира. Как это было? Вспомним, некоторые страницы из истории Астаны.



Прошло чуть более 20 лет с того памятного события, когда по инициативе Президента РК Нурсултана Назарбаева, на заседании Верховного Совета Республики Казахстан 13-го Созыва было принято решение о переносе столицы из Алматы в город Акмолу. В то время многие считали эту инициативу Президента, как амбициозную цель, непосильную задачу для молодой, только встающей на ноги страны. Спустя годы, мы убеждаемся в правильности такого выбора Главы государства и его дальновидной политики.

Мировая история помнит не один случай переноса столицы из одного города в другой. Например, в Соединенных Штатах Америки из Вашингтона в Нью-Йорк, в России – из Санкт-Петербурга в Москву, в Турции из Стамбула в Анкару, и т.д. И это было для указанных государств особой вехой в их летописи, определяющей новый этап развития страны. Зачастую этот шаг был закономерной необходимостью, вызванной временем. Поэтому перенос столицы считался наиболее верным ответом.

В конце XX века первые казахские либералы – лидеры партии «Алаш», также прилагали немало усилий к тому, чтобы политический центр был перенесён в центральную зону республики, имеющую огромное стратегическое значение.

Замыслы лидеров партии «Алаш», стратегическое решение Президента суверенного Казахстана, нам думается, сегодня воплотились в молодой и устремлённой в будущее столице с неповторимой архитектурой. Город, который является визитной карточкой нашей страны – центр посещения самых разных смелых проектов.

Для разработки генерального плана Астаны специально был приглашен известный японский архитектор Кисе Курокава – автор таких грандиозных проектов, как музей Ван Гога в Амстердаме, международный аэропорт в Куала-Лумпуре и другие.

Столицу Казахстана возвели в короткие сроки. Сказалась всеобщая поддержка народов страны инициативы Президента Нурсултана Назарбаева.

С первых дней обретения высокого статуса столицы, Астана находится в эпицентре всех общественно-политических, социально-экономических и духовно-культурных событий. Именно здесь рождаются реформы, принимаются решения по даль-

нейшему инновационному развитию страны. Астана постоянно выступает ареной для обсуждения актуальных внешнеполитических и региональных вопросов мирового масштаба. Только в этом году здесь состоялись несколько раз Международные встречи по Сирийскому вопросу, в котором рассматривались положения дел в этой арабской стране, ход исполнения договорённостей, достигнутых по итогам предыдущих раундов переговоров и другие.

Заслуги Астаны в решении таких глобальных вопросов не раз отмечены международными и авторитетными организациями. В этой связи можно привести несколько примеров. В 1999 году новой столице Казахстана была присуждена премия ЮНЕСКО – «Город мира», а в 2012 году она стала культурной столицей СНГ и тюркского мира.

Недавно, здесь открылась международная выставка EXPO 2017. Это событие глобального масштаба по значимости сравнимое с всемирными экономическими форумами, а по туристической привлекательности – самыми масштабными спортивными соревнованиями мира.

Необходимо отметить, что Астанинская EXPO-2017 стала первой выставкой, проведенной в странах СНГ. В ней принимают участие более 100 стран мира, а число посетителей только за первую декаду июня составило свыше 1 млн человек. Самой интересной площадкой для гостей выставки стал павильон Казахстана «Нур-Алем».

Проведение EXPO-2017 в Казахстане наряду с США, Францией, Германией, Японией и другими развитыми странами дает нам толчок по расширению партнерства в энергетической сфере региона, а также позволит применять новые технологии в стране. Все это свидетельствует о возросшем авторитете нашей столицы, следовательно, об имидже нашего государства в мировой арене.

Астана, за короткое время стала гордостью нашего народа, триумф Республики Казахстан. Думается, ее новые вершины еще впереди.

С. Молдабаев,  
заместитель командира войсковой части 44841  
по воспитательной и идеологической работе, подполковник





